



POLANŠKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 3 / KVĚTEN - ČERVEN 2023

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

V minulém zpravodaji jsem Vás informoval o situacích, které ovlivňují zásadně náš život v obci. Je velmi složité, někdy i nemožné, se s nimi vypořádat. Ať už z hlediska soukromého majetku, či velmi těžce vymahatelné legislativy. Přesto je potřeba udělat maximum proto, aby se nám ve svém okolí žilo příjemně a bezpečně. Stejně tak se nemůžeme spokojit se stavbami nebo provozovny, které někdo vybudoval či provozuje mimo platné zákony a povolení. Jsem nesmírně rád, že díky kompetentním orgánům státní správy i odvaze samosprávy městského obvodu, se nám podařilo některé situace vypořádat ke spokojenosti občanů. Při průjezdem Dolní Polankou už tak nevidíte ohrožující a nevzhlednou ruinu rodinného domu a statku. Na ulici Obloukové se v této chvíli dokončuje vyklízení a deratizace pozemku. Bylo z něj odstraněno neuvěřitelných 12 kontejnerů odpadu, cca 120 pneumatik, 9 vraků vozidel a dále bude probíhat plošná deratizace tohoto pozemku a jeho okolí. Veškeré náklady uhradil městský obvod a majitelka nemovitosti se zavázala je následně uhradit. Po dvou letech provozování nepovoleného autoservisu na ul.1.května (u bývalé PNS) skončily obavy chodců, motoristů i obyvatel této části obce. Mám velkou radost, že se nám podařily tyto situace vyřešit. Děkuji zaměstnancům městského obvodu za jejich nasazení a odvahu tyto problémy řešit. Zcela jistě budeme pokračovat v tlaku na vyřešení všech nezákonných situací v Polance nad Odrou. Jedna z nejsložitějších bude na ul. U Olší. Zde majitel vybudoval neuvěřitelné rodinné sídlo na pozemku, který má sloužit pouze jako zahrádka! Celou situaci mají v řešení orgány státní správy. Není myslitelné akceptovat takové jednání jednotlivců na úkor všech slušných občanů a stavebníků.

Od minulého týdne byly nově osazeny dopravním značením parkoviště u hřbitova, u podjezdu a na ploše nad kinem. Tyto úpravy navazují na takto již fungující jiná parkoviště v obci

(dělnický dům, sportovní hala, školka). Čas omezuje dobu parkování tak, aby mohla místa sloužit v maximální možné míře všem řidičům. Bohužel velká část parkovacích ploch byla obsazena služebními vozidly, dodávkami a často i vraky. Některé „zahradní autoservisy“ si rovněž bez problémů odkládaly vozy čekající na opravu.

Zvelebování městského obvodu pokračuje. V této chvíli dokončujeme opravy komunikací Zámecká III. etapa. Podařilo se nám zajistit další externí financování na dokončení poslední IV. etapy oprav komunikací na Zámecké. V letních měsících se rovněž rozběhnou opravy chodníků na hřbitově II.etapa. Pokračují rovněž projekční přípravy na další investiční akce (Lázeňský dům, škola, autobusové zastávky atd.). V květnu jsme rovněž podali dvě žádosti o dotaci (státní fond životního prostředí) na vybudování fotovoltaických elektráren pro školu a školku.

V neposlední řadě probíhají jednání ohledně vysokorychlostní tratě, jejíž výstavba zásadně ovlivní i naši obec. Veškerá jednání se vzájemně koordinují s jednotlivými správci území a proběhne i projednání s veřejností. Pro nás je samozřejmě klíčové, aby objekty, které nově vzniknou, nenarušily ráz naší krásné Polanky a obydli našich obyvatel. Zároveň je klíčové, aby vznikly mimoúrovňové přechody (nadjezdy, podchody) pro vozidla, chodce, cyklisty, ale i zvěř. O dalším postupu všech projektů vás budeme informovat.

Polanka opět žila kulturou, sportem a společenským životem. Mimo tradičního pochodu krajem sněženek, pálení čarodějnic, stavění májky, se uskutečnilo i mnoho sportovních utkání našich klubů. Významné jubileum 100 let od svého založení oslavil náš spolek Orel Polanka. Rozběhly se i vesnické sportovní hry, rybářské závody, smažení vaječiny.

V květnu se uskutečnilo v Dělnickém domě první letošní setkání našich jubilantů. Bohatý program zajistily tradičně děti ze ZUŠ H.Salichové a Polanští písničkáři. Ještě jednou našim jubilantům blahopřejeme. Poděkování patří také vystupujícím a našim zaměstnancům za organizaci celé akce.

Před námi jsou pak letní akce. Již v červnu se uskuteční tradiční mezinárodní mládežnický turnaj v házené Polanka cup a Dětský den. V červenci nás pak čeká tradiční Polanský krmáš.

Když se tak na závěr zamyslím, co vše se opět za ty dva měsíce událo, tak musím konstatovat, že toho nebylo úplně málo. Proto i když, ne všechny informace se nám poslouchají dobře, tak většina je opravdu příjemných. Užijme proto ty příjemné a pohodové chvíle v naší krásné obci.

Přeji Vám příjemné a pohodové letní měsíce.



*Váš starosta
Pavel Bochnia*

Z JEDNÁNÍ RADY ZASTUPITELSTVA

Vážení občané,
přinášíme Vám informace z jednání samosprávy za období duben až květen 2023.

Pravidelnými body bylo projednávání smluv o zřízení služebnosti, souhlasů s připojením pozemků k místní komunikaci, rozpočtová opatření, vyjádření k projektovým záměrům aj.

Dále rada městského obvodu:

- projednala žádost Magistrátu města Ostravy o vydání stanoviska k nabytí a svěření 1/6 pozemku parc. č. 2749/4 v k.ú. Polanka nad Odrou. Městský obvod s nabytím části pozemků souhlasil, neboť se zde nachází komunikace,

- souhlasila s přerušením provozu Mateřské školy v Polance nad Odrou v období 1. 7. – 30. 7. 2023, 21. 8.-1. 9. 2023 a 23. 12. 2023 do 2. 1. 2024,

- nesouhlasila s umístěním nadzemního vedení nízkého napětí pro napojení pozemku parc. č. 3913 v k.ú. Polanka nad Odrou

- souhlasila s předloženou projektovou dokumentací pro územní a stavební rozhodnutí pro stavbu „D1 km 342-354 dodatečná protihluková opatření“

- rozhodla v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek o vyloučení dvou účastníků zadávacího řízení z účasti v zadávacím řízení podlimitní veřejné zakázky „Přístavba a stavební úpravy objektu základní školy“,

- rozhodla o zahájení přípravy a podání žádosti o dotaci na projekty fotovoltaických elektráren s názvem „FVE MŠ Polanka a „FVE ZŠ Polanka“ z Ministerstva životního prostředí ČR v rámci Operačního programu životního prostředí, Výzva č. 11 – Obnovitelné zdroje energie ve veřejných budovách.

Zastupitelstvo městského obvodu Polanka nad Odrou by se na svém 4. jednání mělo sejit 14. 6. 2023.

Nádoby na komunální odpad v systému města

V poslední době zaznamenal odbor ochrany životního prostředí magistrátu několik občanských sporů ve věci využívání nádob na tříděné odpady, umístěné na společných stanovištích, zejména tam, kde je sídlištní zástavba v bezprostřední blízkosti rodinné zástavby. Obyvatelé domů na sídlištních slovně napadají sousedy z rodinných domů s argumentem, že „tyto nádoby jsou pouze pro ně a oni si je platí, tedy nikdo jiný je používat nemůže“. Svá tvrzení často doplňují výtkou, že cizí osoby způsobují kolem stanovišť nepořádek a odkládají odpad mimo nádoby.

A jak to tedy s nádobami na tříděný odpad ve skutečnosti je?

Žádné nádoby na komunální odpad, označené nálepkou „OBECNÍ SYSTÉM“, nejsou přímo určeny pouze obyvatelům toho domu, u kterého stojí, ale jsou v blízkosti určitého domu umístěny v dostatečné kapacitě a přiměřené docházkové vzdálenosti tak, aby je mohli využívat i obyvatelé okolních domů.

Žádné nádoby na komunální odpad si občané v rámci obecního systému, tedy jejich svoz, neplatí. V Ostravě je zaveden místní poplatek za komunální odpad, kterým je zpoplatněn celý obecní systém odpa-

dového hospodářství, mimo jiné svoz nádob, provoz sběrných dvorů, přistavování kontejnerů na objemný odpad apod. V rámci obecního systému mohou občané využít k odložení odpadu kteroukoliv nádobu označenou nálepkou „OBECNÍ SYSTÉM“ v blízkosti svého bydliště. Mohou tak využít nejen nádoby na papír a plast společně s nápojovým kartonem a kovovými obaly, sklo, ale také i nádoby na jedlý olej a tuk, drobné elektro a textil.

Obyvatelům přilehlých rodinných domů nelze bránit odkládat tříděný odpad do nádob u blízkých domů na sídlištních. V případě odkládání odpadu mimo nádoby lze tuto situaci řešit prostřednictvím městské policie nebo úřadu městského obvodu.

Zároveň upozorňujeme, že v současné době dochází k postupné výměně nádob na komunální odpad za nádoby černé barvy. Nádoby na PAPÍR budou černé barvy s modrým víkem a modrým nápisem. Nádoby na PLAST budou černé barvy se žlutým víkem a žlutým nápisem. Přechodně tak může docházet k tomu, že na stanovišti budou nádoby různých barev, které budou postupně měněny, pokud již stávající nádoby neplní svou funkci.

Výsadba živých plotů – kontejnerová stání Polanka

V měsíci dubnu a květnu proběhla realizace projektu „Výsadba živých plotů kolem kontejnerových stání“. Cílem projektu je zajištění kultivovaného a estetického odstínění tohoto nezbytného vybavení v rámci intravilánu městského obvodu. Zapěstované živé ploty rovněž omezí rozptylování odpadů do okolí kontejnerových stání. Živé ploty lemují obvod stání v celém rozsahu nebo částečně, dle možnosti konkrétního místa. Celkem bylo osazeno 18 kontejnerových stání. Výsadba je provedena z habru obecného do připraveného záhonu mulčovaného kůrou s použitím geotextilie. Pravidelným řezem bude výška živého plotu udržována na 180 cm.

Projekt je podpořen dotací od společnosti OZO Ostrava v rámci Tematické výzvy 2023 „Zelená pro Ostravu“, ve výši 150 tis. Kč. Celkové realizační náklady činí 182 tis. Kč.



KNIHOVNA INFORMUJE

Noc s Andersenem

Mezinárodní akce Noc s Andersenem nechyběla v knihovně ani letos. Děti se na ni každoročně moc těší a je velice oblíbená. Letos se účastnilo 40 dětí a tématem noci byla strašidla. Děti soutěžily o nejlepší masku, nejlepší pokrm a v „Ukaž, co umíš“. Veškeré soutěže měla na starosti osmičlenná porota, která na vše bedlivě dohlížela. Tak jako každý rok, i letos se o večeri pro děti postarala Hospůdka u Machů a děti měly výborné domácí hamburgery. Večer k nám zavítala vzácná návštěva a to paní Kateřina Najmanová, která nám ukázala skvělou světelnou show. Všem se moc líbila.

Chtěla bych poděkovat všem sponzorům, kteří se akce zúčastnili: ÚMOB Polanka nad Odrou, Hospůdka u Machů, fa Stavíme Ostrava 2024 s.r.o., Vít Peterek a Kateřina Najmanová a Knihovna města Ostravy.

Červen

Lovci perel, celoroční projekt: leden až prosinec

Lovci perel, obchůdek za moriony: 1. 6.–30. 6.

Čtenářský klub; klub pro fanoušky čtení: pátek 2. 6. od 16.00

Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 29. 6. od 10.00–11.00

Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 1. 6.; 15. 6. od 10.00–11.00

Krmáš; výprodej vyřazených knih: neděle 23. 7. od 9.00–16.00

Těšší se na prázdniny: soutěžní kviz pro děti: 1. 6.–30. 6.

Červenec

Nejkrásnější fotka z prázdnin: zasílejte své fotky na mail: polanka@kmo.cz do 31. 8.

Hurá prázdniny: soutěžní kviz pro děti: 3. 7.–31. 7.

Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 13. 7. 10.00–11.00

Srpen

Nejkrásnější fotka z prázdnin: zasílejte své fotky na mail: polanka@kmo.cz do 31. 8.

Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 3. 8.; 17. 8. od 10.00–11.00

Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 24. 8. 10.00–11.00

PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY

Po: 13:00–18:00

Út: 8:00–12:00; 13:00–15:00

Čt: 13:00–18:00

Pá: 8:00–12:00; 13:00–15:00

LETNÍ PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY

Út: 8:00–12:00; 13:00–15:00

Čt: 13:00–18:00

Kontakt: e-mail: polanka@kmo.cz; tel: 599 522 454

*Bc. Karla Zábojová
knihovnice*



CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ

V současné době se uvolnila kapacita služby osobní asistence poskytované Centrem pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s., detašované pracoviště Ostrava. Díky uvolnění kapacity tak může organizace přijmout nové klienty.

Když jsme zdraví, nepřemýšlíme o tom, kde sehnat invalidní vozík, jakým způsobem se dopravit k lékaři, na nákupy, či kdo by nám pomohl s osobní hygienou a úklidem domácnosti. Život je ovšem vrtkavý a vše se může rázem změnit - ať už vlivem úrazu, nemoci či stářím. To co jsme kdysi bravurně zvládali sami, nám nyní může činit potíže. Jestli Vy či Vaši blízcí v situaci, kdy nevíte jak dál, potřebujete poradit či pomoci vlivem zhoršení zdravotního stavu, naše organizace je tady pro Vás.

V rámci služby OSOBNÍ ASISTENCE pomáháme lidem přímo v jejich domácím prostředí. Kvalifikované osobní asistentky pomáhají s úkony, které již člověk vlivem svého zdravotního handicapu není schopen zvládat sám. Jedná se například o pomoc při osobní hygieně, oblékání, přichystání a podání stravy, péče o domácnost a mnoho dalšího. Osobní asistentky jsou tak nejen „prodlouženou rukou“ klientů, ale také se podílejí na jejich aktivním vyplnění volného času či je doprovázejí k lékařům nebo na nákupy.

Více informací o činnosti naší organizace naleznete na našich webových stránkách www.czp-msk.cz, telefonicky na čísle 596 115 318 či přímo na našem pracovišti.



KONTAKTNÍ ÚDAJE
DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ OSTRAVA
Bieblova 2922/3, 702 00 Ostrava
Telefon: +420/596 115 318

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY

V minulém čísle zpravodaje jsem se zmiňoval o úspěšných divadelních a dalších kulturních vystoupeních, která se uskutečnila na půdě naší školy. Jsem rád, že na tyto úspěchy můžu navázat. Tentokrát se jedná o výtvarné práce. Nebudu na tomto místě podrobnosti blíže rozvádět, protože se o nich více dozvíte v článku paní učitelky Vandy Kusové. Nicméně bych rád poděkoval všem žákům a učitelům, zejména pak paní učitelce Vendule Valíkové, za skvělou reprezentaci školy, potažmo celé obce.

Velkého úspěchu dosáhli také naši žáci 6. a 7. ročníku v házené. Pod vedením paní učitelky Kataríny Sýkorové a Petry Zeleňákové ovládli s přehledem krajské kolo Žákovské ligy v házené a vůbec poprvé se kvalifikovali do celorepublikového kola, které proběhne ve sportovní hale Milevsko v jižních Čechách. Chlapcům ještě prostřednictvím těchto řádků gratuluji a za celou školu držím palce do dalšího kola.

Věřím, že úspěch měl také poprvé uskutečněný Den otevřených dveří pro všechny předškoláky a jejich rodiče. Určitě chceme v následujících letech s akcí pokračovat.

Na jaře vždy probíhá zápis do základní, respektive do mateřské školy. Ve dnech 4. a 5. dubna proběhl zápis do prvních tříd, 3. a 4. května zápis dětí do mateřské školy. Aktuálně se těšíme na 37 budoucích prvňáčků. Vzhledem ke kapacitě školky se však bohužel nemohlo dostat na všech 57 zájemců o umístění dítěte do mateřské školy. V tomto případě je nezbytné postupovat podle předem avizovaných kritérií pro přijetí dítěte a dát přednost především věkově starším dětem s bydlištěm v Polance nad Odrou. Přijmout můžeme pouze 41 dětí.

Závěr školního roku bývá vždy programově velmi pestrý. Na přelomu května a června čeká vybrané žáky 8. ročníku společný týden s partnerskou školou v Košicích, na začátku června Polanka Cup, Pasování předškoláků, školní výlety aj. Všechny, kteří se chtějí dozvědět o výše zmíněných akcích více, vybízím ke sledování našich webových stránek zspolanka.cz, které jsou pravidelně aktualizovány.

Přeji všem pohodové dny.

RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy

Konečně ve zpravodaji: JSME NEJLEPŠÍ V NAŠEM KRAJI!!!

Naši kluci si v únoru vybojovali v rámci okresu Ostrava postup do krajského finále v házené. Ve středu 26. dubna 2023 proběhlo ve Frýdku-Místku krajské finále v házené chlapců, které pořádalo ASŠK ČR ve spolupráci s Moravskoslezským krajským svazem házené.

Naši školu reprezentovali chlapci ze 6. a 7. ročníku: Štěpán Bochnia, Jan Míhula, Vojtěch Geleta, Tobias Rusek, Jonáš Siročák, Kryštof Kubica, Aleš Prausek, Jakub Šimeček, Matyáš Gärtner, Kryštof Kobza, Hugo Družkovský, Matyáš Krajčovič, Šimon Hubáček a Štěpán Planka.

Účastníci krajského finále byly ZŠ a MŠ Polanka nad Odrou (Ostrava), ZŠ E. Zátopka (Kopřivnice), ZŠ Kylešovice (Opava) a ZŠ Pionýrů 400 (Frýdek-Místek).

Ve vzrušujících zápasech plných dramatických momentů i neproměnných šancí si kluci vybojovali postup do celorepublikového finále. A to vše se povedlo díky bojovnosti a skvělé spolupráci házenkářů a „neházenkářů“ podpořených pevnou obranou a skvělým výkonem našeho brankáře.

Chlapcům patří velká gratulace za skvělou reprezentaci školy i obce. Držíme palce v republikovém finále.

„Republika bude pro nás velká výzva, ale jsme připraveni bojovat a ukázat ten nejlepší výkon. Držte nám palce v celostátním finále, které se uskuteční ve dnech 17. až 19. 5. 2023 ve sportovní hale Milevsko v jižních Čechách.“

Ihned po vítězství jsme požádali chlapce o krátký rozhovor.

Kluci, s jakými ambicemi jste do Frýdku-Místku jeli?

Rozhodně vyhrát.

Viděli jste v té konkurenci vůbec nějakou šanci na úspěch?

Ano, šanci jsme měli.

Jak náročné ty tři zápasy s Kopřivnicí, Opavou a Frýdkem-Místkem byly?

Snadné to nebylo. Nejnáročnější byl zápas s Kopřivnicí, loňským vítězem ČR.

Co vám pomohlo k výhře?

Určitě informace, že Kopřivnice s sebou nemá svého nejlepšího hráče. A také nás psychicky povzbudilo, že do republikového kola postupují dva týmy, a ne jeden.

Co vám na turnaji chybělo?

Určitě podpora polaneckých fanoušků. Jsme zvyklí na jejich fandění, před domácím publikem je to úplně jiná atmosféra.

Co jste si z turnaje přivezli?

Diplom, pohár, pozvánku do celorepublikového kola a skvělý pocit.

Jak se těšíte na republikové kolo, které se bude konat v jižních Čechách 17. až 19. května?

Strašně moc. Už se nemůžeme dočkat.

Trénujete?

Ano, pravidelně každý pátek. Příprava je důležitá.

Jak tam pojedete?

Autobusem.

Kdo vás doprovodí?

Asi paní učitelky Petra Zeleňáková a Katarína Sýkorová.

Jakou máte taktiku?

Nepodcenit soupeře a věřit si, že na to máme a že nejsme o nic horší než ostatní.

V čem spočívá síla vašeho týmu?

Máme kvalitní obranu a výborného brankáře. Máme výdrž a dobrý házenkářský základ. Jsme sehraní.

Kolik týmů se v Milevsku sejde?

Asi patnáct.

Kdo je kapitánem vašeho mužstva?

Jonáš Siročák.

Jak zní váš pokřik?

MORE TYGRO! Má to svůj příběh, ale necháme si ho pro sebe.

Máte recept na to, jak se dostat před turnajem do té nejlepší formy?

Musíme se dobře rozcvičit a rozběhat. Najíst se tak akorát. Na dostatek energie je dobrý hroznový cukr a proti křečím zase hořčička. Doporučuje se neponocovat a hlavně se těšit.

Děkuji za rozhovor. Budeme držet palce!

Kolektiv pedagogů ZŠ



Kam cestovat vím. Londýn – Paříž – Řím.

Sabina, 7. A

Já jsem byla během Velikonoc ve Spojeném království, přesněji řečeno Londýně a okolí. Letěla jsem se svou babičkou za strejdou a tetou, kteří tam žijí a čekají do rodiny přírůstek. Chtěly jsme je téměř po roce navštívit a také si prohlédnout významné památky. Ubytované jsme byly u strejdy severně od Londýna, kousek od Birminghamu.

Letěly jsme letadlem z Mošnova. Let byl patrně kvůli nepříznivému počasí odkloněn jinam, přistály jsme na letišti Gatwick, kde nás strejda vyzvednul autem. Vše potřebné na cestu nám zařizovala mamka.

První den jsme všichni čtyři navštívili Cadbury World, zábavní park v areálu čokoládovny Cadbury ve městě Birmingham. To mě velmi bavilo, všechny atrakce tam souvisí s čokoládou, její výrobou a historií. Měli jsme zde i možnost ochutnat různé druhy čokoládových tyčinek. Druhý den jsme zamířili na Warwick Castle, slavný a turisty velmi oblíbený středověký hrad ve stejnojmenném městě Warwick. Ten je považován za jeden z nejkrásnějších středověkých hradů v Anglii. V interiéru hradu je obrovské množství expozic přibližujících návštěvníkovi život lidí od 10. století do současnosti. Následoval Kensingtonský palác, ten už se nachází v Londýně. Je to nejsledovanější královská rezidence, protože tam žije následník trůnu, princ William se svou rodinou. A ty zahrady jsou nádherné.

Třetí den jsme jeli vlakem do centra Londýna, viděli jsme známá místa, jako mrakodrap Shard, řeku Temži, bitevní loď HMS Belfast, vyhlídkové kolo London Eye, hrad Tower of London, most Tower Bridge, Westminsterský palác se slavným Big Benem. Poté jsme se prošli k Buckinghamskému paláci, oficiálnímu londýnskému sídlu panovníka, dále na náměstí Trafalgar Square s Nelsonovým sloupem a čtyřmi ohromnými bronzovými lvy a také navštívili Národní galerii, kde je vstup na hlavní části zdarma.

Největší dojem na mě rozhodně udělala hodinová věž Big Ben a návštěva moderní budovy Shard, kde jsme měli možnost vidět Londýn z ptáčích perspektivy. Když počáteční deštík ustal, počasí bylo pěkné a poměrně teplé. Co mě tedy nemile překvapilo, bylo množství různých bezdomovců a lidí v ubohém stavu, a to především v londýnském metru.

Co se týká angličtiny, snažila jsem se co nejvíc všemu rozumět. K mluvení jsem se dostala třeba v restauraci při objednávání jídla. Z této cesty jsem si přivezla čokoládu a úplně prázdnou peněženku. Pokud se do hlavního města Británie chystáte, doporučuji vzít si hodně peněz. Kdybych měla tu možnost, rozhodně bych se tam i přesto ráda vrátila a prozkoumala další části města.



Magdalena, 7. A

Během velikonočních prázdnin jsme se vydaly s mamkou a sestrou, s mamčinyými kolegyněmi a jejich dcerami zájezdovým autobusem do Francie, konkrétně do Paříže a Versailles. Udělaly jsme si takovou dámskou jízdu. Když jsme byly se sestrou malé, mamka nám výlet do Paříže slíbila, a teď se to konečně uskutečnilo.

Na tak krátký čas pobytu jsme toho viděly strašně moc. Navštívily jsme nejoblíbenější pařížský park Lucemburské zahrady a slavnou katedrálu Notre Dame. Prošly jsme si Louvre, muzeum umění a největším palácovým komplexem na světě. Autobusem jsme projely po známé třídě Champs Elysées a mostu Alexandra III. přes řeku Seinou, kolem Invalidy s hrobkou císaře Napoleona až k Vítěznému oblouku.

Druhý den jsme se šly podívat na největší pařížskou atrakci Eiffelovu věž. Zajely jsme do moderní čtvrti La Défense s impozantním obloukem a nějaký čas strávily na uměleckém Montmartru s úzkými uličkami, bazilikou Sacré-Coeur a kabaretem Moulin Rouge.

Třetí den jsme věnovaly královskému zámku ve Versailles, největšímu projektu francouzského krále Ludvíka XIV. Prohlédly jsme si známou Zrcadlovou síň i rozsáhlé zahrady, kde se nachází velké množství fontán a altánů.

Nejvíce mě okouzlo Louvre se svou sbírkou umění a samozřejmě Versailles. Počasí bylo hezké, rozhodně teplejší než u nás doma. K těm horším stránkám výletu patřily davy lidí, to zrovna nemusím. Anglický jazyk jsem bohužel nevyužila, protože kamarádka mluví francouzsky a vše zvládla sama.

Kdybyste se chystali do Paříže, je rozumné zajistit si vstupenky na turisty oblíbená místa předem. Z této cesty jsem si přivezla na památku malé přívěšky ve tvaru Eiffelovky, plakát Mony Lisý, fotky a hodné dojmů. Do Paříže bych se někdy v budoucnu ráda vrátila.



Kam cestovat vím. Londýn – Paříž – Řím.

Patrik, 7. A

16. dubna jsem vyrazil s bratrem a rodiči do Říma. Cestu plánovali rodiče dlouho dopředu, a jelikož v tomhle termínu hrál ligový zápas můj oblíbený klub AS Řím, spojili jsme výlet i s fotbalovým utkáním AS Řím – Udinese Calcio. Lístky na tenhle zápas jsem dostal jako předčasný narozeninový dárek. Na výlet jsem se moc těšil, protože vidět fotbalový zápas italské ligy byl můj velký sen a věděl jsem z dějepisu, že Řím je krásné historické město se spoustou památek.

Cesta do Říma byla celkem náročná. Autem na letiště do Vídně to trvalo asi tři hodiny a samotný let do Říma trval necelé dvě. Přistáli jsme na letišti Fiumicino a šli na vlak, který nás za půl hodiny zavezl do centra Říma na vlakové nádraží Termini. Z nádraží jsme si udělali příjemnou procházku italskými ulicemi k našemu ubytování.



V podvečer jsme vyrazili na olympijský stadion Olimpico, kde hrají své domácí zápasy týmy AS Řím a Lazio Řím. Už dvě hodiny před zápasem byla na stadionu skvělá atmosféra, zpívaly se klubové hymny a téměř každý fanoušek měl dres a šálu svého týmu. Samotný zápas byl pro mě velkým zážitkem a vyprodaný stadión, na kterém bylo přes 61 000 diváků, na konci zápasu slavil vítězství domácích hráčů. Italové fandili s ohromným zápalem a šlo vidět, že fotbal je jejich život.

Druhý den ráno jsme vyrazili na prohlídku Říma. První zastávka byla u nádherných Španělských schodů, dále jsme pokračovali k Fontáně di Trevi, kde však byly mraky turistů, a tak jsme se vydali k památce, na kterou jsem se těšil nejvíce, a to bylo Koloseum. Na Koloseum nikdy nezapomenu, protože to je nádherná historická stavba a jednou bych

se chtěl podívat dovnitř. Dále jsme pokračovali přes Forum Romanum a Altar of the Fatherland do starověkého chrámu Pantheon. Na závěr jsme prošli kolem Andělského hradu a náš výlet jsme ukončili ve Vatikánu.

I když jsme byli v Římě jen dva dny, vezu si domů spoustu zážitků, suvenýrů a vždy budu na tenhle výlet rád vzpomínat. Určitě si ale myslím, že na pořádnou prohlídku Říma jsou dva dny málo. Nejvíce mě nadchl fotbalový zápas a obchod AS Roma Store, kde jsem si koupil klubovou kšiltovku a šálu. Naštěstí nám vyšlo počasí, a tak jsme si slunečný Řím mohli užít naplno. Jediné, co se mi na Římu nelíbilo, byly davy turistů a celkem znečištěné ulice od odpadků. Protože se nám hlavní město Itálie moc líbilo, chtěli by rodiče pro příští výlet vybrat Madrid a opět spojit prohlídku města s fotbalem.

Kolektiv pedagogů ZŠ



Práce našich žáků byly oceněny ve výtvarných soutěžích

Během školního roku přichází do školy množství propozic k různým výtvarným soutěžím, avšak nemáme dost času, abychom se všech zúčastňovali, a není to ani smyslem výtvarné výchovy. Když se ale žákům výtvarné práce výjimečně vydaří, rádi jim umožníme, aby soutěžili.

Žáci v kroužku keramiky s paní učitelkou Valíkovou na začátku jara modelovali ptáčky. Moc se jim povedli, a tak je chtěli vystavit v městském kole soutěže Let', ptáku, leť! Vyrobit ke každé keramice jmenovku, pak ji zabalit a opatrně dovézt do SVC na druhém konci Ostravy zabere nějaký čas, ale vyplatilo se!

V kategorii žáků 7–8 let získali žáci A. Ermisová, N. Mikulenková, V. Kristofory a V. Tomášková za kolektivní práci úžasné první místo. Ve stejné kategorii dostala S. Kubielašová druhé místo. A jako druhé nejlepší v kategorii 4–6 let byly dívky A. Sýkorová, Z. Kuňáková, S. Lodňanová, N. Neuwirthová, N. Sýkorová, K. Sotolářová, L. Neuvirtová a V. Tonkoshkur. A to ještě není všechno! Celá třída 1. A paní učitelky Valíkové získala za kolekci výkresů zvláštní cenu poroty.

Ve stejném čase se u příležitosti akce Den Země konala i výtvarná soutěž Zázraky přírody. Do městského kola se mohlo odeslat pouze deset

prací, což byla škoda, protože pěkných bylo mnohem více. Nakonec jsme vybrali ty, které vytvořili T. Glišič (4.B), K. Kabašková (7. A), G. Návratová (7. A), S. Pavlisková (4. B), T. Silber (4. B), E. Tomášková (9. B), N. Tomášková (9. B), K. Uhlíková (5. B), V. Vasil (4. B), M. Zeleňáková (7. A). Máme radost, že miminko, které namalovala TeaGlišičs paní učitelkou Vrbkovou, a zvětšenina oka, na kterém pracovala Nikol Tomášková v hodinách VV u paní učitelky Kusové, zaujaly a byly mezi stovkami dalších výkresů vybrány k ocenění.

Pěkné kolekce výkresů poslala do dvou výtvarných soutěží i třída 5. A s paní učitelkou Hranickou. Děti kreslily obrázkyna téma Let', ptáku, leť! a na téma Moje rodina.

I když nás ve škole každé ocenění velmi těší, uvědomujeme si, že výkresy se nedají objektivně hodnotit jako třeba některé sportovní výkony. Diváci nebo odborná porota mohou posuzovat kvalitu kresby, cit pro barvu nebo fantazii, ale ve výtvarné výchově je důležitá i komunikace, přemýšlení o daném tématu a utváření si názorů.

Mgr. Vanda Kusová

AKTUALITY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

V březnu přijel do mateřské školy na návštěvu pan Holba se svým vodícím psem. Děti měly možnost poslechnout si zajímavou přednášku o tom, jaká úskalí denně zažívají nevidomí lidé a jak jim v tom mohou vodící psi pomoci. Pan Holba nám také názorně ukázal, jak se zachovat, když na ulici potkáme nevidomého člověka, a také co všechno takový speciálně vycvičený pejsek, jako je ten jeho, dokáže.

Na přelomu března a dubna probíhaly v jednotlivých třídách velikonoční dílničky. Paní učitelky si připravily různá stanoviště, kde si děti společně s rodiči mohli vytvořit velikonoční výrobky, které si pak odnesli domů pro radost.

Začátkem dubna pozvala místní základní umělecká škola naši MŠ na výchovný koncert. Děti tak měly možnost poslechnout si různé hudební nástroje a pozorovat krásná vystoupení všech účinkujících žáků.

S dubnem jsme se ve školce rozloučili již tradičním pálením čarodějnic na školní zahradě. Děti přišly v čarodějnických kostýmech, absolvovaly kouzelnické úkoly včetně vaření lektvarů a na závěr pro ně byl připraven taneční čarodějný rej.

Mgr. Kateřina Vavrošová



Vesnické sportovní hry 2023

Letošní ročník se rozběhl hned 9. února, a ani ne rozběhl, spíše rozjel, na Skalce závodem ve slalomu. Polanka zde obsadila slušné 7. místo. Slušné hlavně proto, že nemáme v týmu žádného profi lyžaře jako v ostatních obcích umístěných nad námi. Náš tým složený z lyžařů Roman Kubica, Petr Tomášek, Radek Sladký a Martin Urbánek tak získal prvních drahocenných 6 bodů do soutěže. Další soutěžní disciplínou bylo plavání. Zde sice míváme dobré umístění, ale naše dvě želižka v ohni, sourozenci Jandovi, zrovna absolvovala závody v Plzni. Již tradiční srdcaře VSH v plavání a běhu, Davida Lauterbacha a Romana Kubicu, doplnili Kristína Fryzová a Aleš Valchař. 3 body za 10. místo se taky počítají. V další disciplíně – kuželkách – se soutěž vrátila zpět do kuželkárny Sareza v Porubě. Náš tým ve složení Zezulka Milan (celkový vítěz jednotlivců), Zajonccek Otto, Číž Jiří a Číž Petr, zvítězil a pro Polanku tak získal skvělých 12 bodů. V celkové tabulce se tak naše obec dostala na 6. místo. V zatím poslední disciplíně – stolním tenise – jsme body nedostali žádné. Nahlášení účastníci se na poslední chvíli rozhodli neúčastnit, a tak stejně jako v loňském ročníku zůstalo bodové políčko u této disciplíny s nulou.

Co je před námi? Už 27. 5. 2023 proběhne zá-

vod v běhu a následují dva červnové turnaje konané v naší hale. 17. 6. 2023 se uskuteční turnaj ve volejbale pořádaný Jistebníkem a o týden později námi pořádaný nohejbal. Všechny tyto tři disciplíny Polanku vždy podržely v první půli tabulky a věřím, že letos tomu nebude jinak. Držme si palce, Polanko.

Za Školskou, kulturní a sportovní komisi, předseda Martin Sýkora



Dorostenci slaví medaili, muži postup!

Květen dobrý, všechno dobré. Takto by se dalo parafrázovat známé rčení, které v případě polaneckých házenkářů platí letos zcela jednoznačně! Přestože se v průběhu právě uplynulé sezony nevyvíjelo vše úplně podle plánu, úspěšný závěr ročníku vše vynahradil. Vezměme to ale popořádku...

Třetí místo starších dorostenců! Po loňském historickém úspěchu a umístění družstva staršího dorostu na celkovém šestém místě v první celostátní lize starších dorostenců nikdo nepředpokládal, že by již v příštím ročníku mohlo dojít k dalšímu vylepšení pozic. Přesto se tak stalo a ještě navíc k tomu zacinkaly bronzové medaile! V konkurenci 14 družstev z celé republiky odehrálo družstvo staršího dorostu celkem 26 utkání a pouze v pěti z nich odešlo z palubovky poraženo. Družstvo vedené bývalým reprezentačním trenérem Rastislavem Trtíkem a asistentem Ondřejem Košťálkem bojovalo po celý soutěžní ročník nejen se soupeři, ale také s nízkým počtem hráčů, kratšími i dlouhodobějšími

ročníku tak naše seniorské družstvo bude působit ve druhé nejvyšší soutěži ČR – celostátní 1. lize mužů. Blahopřejeme a děkujeme všem, kteří se na tomto úspěchu podíleli.

Soutěže žactva zatím ukončeny nejsou, probíhají až do přelomu května a června. Již teď však můžeme říct, že také v žákovských kategoriích jsou výsledky našich družstev potěšující. Starší žáci odehráli v letošním ročníku enormní množství utkání, neboť se účastnili zimní Česko-Slovenské ligy starších žáků a také Žákovské ligy, která je již ukončena. V této celostátní soutěži staršího žactva se postupně utkali s dalšími 24 družstvy stejně starých protivníků napříč celou republikou. Celkově nasbírali 17 bodů a obsadili konečné 17. místo. V mezikrajské soutěži staršího žactva zatím útočí na medailové pozice a o konečném umístění se rozhodne až na posledním turnaji o prvním červnovém víkendu.

Stejně tak mladší žáci srdnatě bojují ve svých soutěžích. Obě družstva mladších žáků ve svých skupinách bojují o medaile a věříme, že mini-

málně jedno z družstev cenný kov a pohár na konci dlouhé sezony obdrží. Rovněž minižáci, kteří svět házené na „velkém“ hřišti zatím spíše objevují, si vedou velmi dobře. Od podzimu drtivou většinu utkání vyhráli a svého přemohitele našli v pouhých dvou zápasech. Pěkné výkony a radost ze hry budou chtít potvrdit na posledním turnaji ve Frýdku Místku. Všem našim družstvům budeme držet palce!

Priznivce sportu a házené obzvláště zveme na již 29. ročník mezinárodního mládežnického turnaje v házené Polanka cup 2023 (www.polankacup.cz), který se letos uskuteční v termínu 9. až 11. června. Vzhledem k počtu přihlášených družstev je více než pravděpodobné, že turnaj se kromě areálu u základní školy bude konat také na hřištích u Dělnického domu. Možností vidět mládežnický sport nebo přímo vaše děti v akci tak bude jistě více než dost. Všechny příznivce srdečně zveme.

****házenkáři****



zraněními a bohužel také ukončením činnosti některých hráčů. I přes všechny komplikace se podařilo získat vytoužený cenný kov a za vítězným družstvem zaostat o pouhopouhé dva body. K tomuto fantastickému úspěchu blahopřejeme a za reprezentaci klubu všem hráčům i realizačnímu týmu děkujeme!

Muži zakončili sezonu na velmi pěkném druhém místě, předsezónní cíl - severní část druhé ligy vyhrát – však zůstal nenaplněn. Našemu družstvu se přesto naskytl možnost účastnit se baráže o první ligu, jelikož vítěz soutěže tuto možnost nevyužil. První utkání baráže na hřišti soupeře z jihomoravských Ivančic skončilo vítězstvím Polanky 28:25, a poté, co odvetu na domácí půdě dopadla pro naše družstvo také úspěšně (výhra 30:26), mohlo družstvo mužů před zaplněnou tribunou domácí sportovní haly slavit postup. V nadcházejícím soutěžním



Krásné třetí místo v ročníku 2022!

S postupným odchodem zimy a příchodem jara se naše myšlenky čím dál tím více upínaly k plánované obnově podsadových stanů. Materiál na ně jsme zakoupili před několika měsíci, avšak dosud musel ležet uskladněný ve sklepě. Vše se změnilo poslední březnovou sobotu, kdy jsme se sešli u klubovny a spolu s dorazivšími rodiči, kterým velmi děkujeme za pomoc, se pustili do díla s cílem zhotovit do začátku letního tábora 7 nových stanů. Práce šla rychle od ruky, nicméně je jí spousta, takže se vše zdaleka nestihlo a nezbývá než pokračovat.

V polovině dubna (15.–16. 4.) se družina Medvěďů ve složení Jaroslav Svárovský (Foxy), Maxim Martínek, Martin Jančálek a Jindřich Neděla zúčastnila okresního kola Svojsíkova závodu, které se konalo až v Těrlicku. První den byly pro družiny přichystána podél vyznačené trasy různá stanoviště prověřující jejich schopnosti. Jednalo se např. o rozdělení ohně na čas, znalost přírody nebo ošetřování raněného. Obávali jsme se, jaké bude během závodu počasí, neboť předpovědi nebyly zrovna příznivé. Nakonec nás sice déšť zastihl, ale za chvíli se obloha opět rozjasnila. Po setmění pak ještě proběhla noční hra. Pak už se všichni konečně mohli uchýlit ke spánku do stanů postavených v těsné blízkosti břehu přehrady a plni dojmů čekat na vyhlášení výsledků.

Ty jsme se dozvěděli druhý den při slavnostním nástupu. Medvědi se v chlapecké kategorii umístili na krásném 2. místě a postupují do kola krajského, které se uskuteční 17. až 18. června v Příboře! A jak kluci závod hodnotili? „Celková akce byla pěkně provedena až na menší zmatek k večeru a celkem velké zpoždění posledního nástupu“ nebo „Nejlepší byly disciplíny, zato noční hra už být zrovna nemusela...“. Každopádně jim velmi gratulujeme, děkujeme za reprezentaci našeho oddílu a střediska a hlavně držíme palce do dalšího kola!

Další akcí byl každoroční výstup k mohyle Ivančena, kam chodíme spolu s dalšími skauty vzdát hold členům skautského hnutí popraveným v závěru 2. světové války. Počasí nemohlo být lepší. Už od Frýdlantu nad Ostravicí, kam jsme ráno přijeli, se táhl dlouhý zástup skautů smě-

řující na stejné místo. Po 3 hodinách cesty jsme byli u mohyly a chvíli čekali na slavnostní nástup, při němž se lesem začala ozývat skautská, česká a také slovenská hymna. Zpět jsme šli do Ostravice jinou cestou. Protože jsme však měli slušnou časovou rezervu, rozhodli jsme se po trase navštívit ještě Satinské vodopády. Domů jsme se vrátili až večer a měli za sebou další vydařenou výpravu. Do uzávěrky tohoto čísla jsme ještě stačili o prodlouženém víkendu zavítat do Vsetínských vrchů, ale o tom až příště...

Vojtěch Fešar



Chovatelé hodnotili a připravují se na novou sezonu

Na výroční členské schůzi konané 10. března 2023, která byla zároveň schůzí volební, bylo mimo jiné zvoleno nové vedení pro následující volební období.

První akcí v letošním roce byl však Společenský večírek, který jsme uskutečnili společně se zahrádkáři v pátek 3. února v sále Dělnického domu. Večírek se po dvouleté odmlce velmi podařil, veselo bylo skoro do rána.

Co se týče chovatelství, podařilo se nám získat do spolku nové členy, kteří nejen snížili věkový průměr, ale rozšířili svými chovy počet nových plemen králíků a drůbeže. Novým zájemcům a nejen jim, poskytujeme důležité informace vyplývající z dlouholetých zkušeností našich členů. Pomáháme tak se zakládáním nových chovů, nebo poradenstvím, ale i k organizovanému chovatelství v naší obci. Naším členům poskytujeme úhradu klecného na vystavená zvířata od městské výstavy výše, včetně mezinárodních. Dále úhradu kroužků pro drůbež a holuby, částečnou úhradu veterinárních úkonů při vakcinaci králíků.

Co dále připravujeme v tomto roce? Tradiční krmášovou výstavu drobného hospodářského zvířectva v chovatelském areálu, která se uskuteční ve dnech 22.–23. července 2023 a bude spojená s prodejem chovných zvířat. Bude připraven i katalog s oceněním zvířat a kontakty na vystavovatele. Tradičně se roztočí kolo štěstí s tombolou. Jako každý rok vás čeká výborné občerstvení za přijatelné ceny. Nedělní vystoupení dechové hudby Polanka pod vedením kapelníka pana Jiřího Adamce přivede areál do slavnostní nálady kolem 10. hodiny. Závěrem oficiální částí výstavy bude tradiční předání Pohárů a Čestných cen vítězům pod záštitou Starosty našeho městského obvodu pana Pavla Bochni, což bude vyvrcholením tradiční společenské akce pro širokou veřejnost nejen z Polanky.

Na podzim máme pověření Okresního výboru ČSCH Ostrava uspořádat v našem chovatelském areálu opět Okresní výstavu králíků, holubů a drůbeže. V plánu máme nachystat stejný servis pro chovatele a návštěvníky jako na Krmášově výstavě. Termín výstavy je 7. a 8. října 2023 a snad nám bude přát počasí lépe, než v loňském roce.

Těšíme se na vaši podporu a přízeň.

Pro zájemce kontakty:

Ing. Miloš Sýkora, t. č.: 602 705 126, e-mail: mi.sykora@seznam.cz

Ladislav Sladký, t. č.: 721 984 444, e-mail: sladci6@seznam.cz

Za výbor ZO Václav Andla



Bradavice v Polance aneb sokolský coming-out

Bradavická škola čar a kouzel oznamuje, že 30. 4. 2023 zahájila činnost v Polance nad Odrou pobočka této věhlasné školy, a to kolej SOKOLVÍR. Pro kouzelníky a čarodějky z Polanky a širého okolí to znamená, že už nemusejí své oblíbené jarní slavnosti na začátku světlé části roku schovávat pod nedůstojný mudlovský název „pálení čarodějnic“.

To bylo tak: když byla bytost Gája ještě úplně mladá, umožňovala pobyt na Zemi pouze divoké přírodě v podobě hor, řek a moří, pak dala prostor rostlinám, později i živočichům... a to se jí zalíbilo..., tak vyzkoušela něco silnějšího. Lidi. Dlouhé věky to byly nejrozmumnější bytosti na Zemi, ale po jedné globální katastrofě došlo k silné degradaci moudrosti lidí na vychytralost až blbost, a tak si Gája řekla, že se pobaví ještě více a umožnila příchod na zem novým druhům. Vedle původních vzorů „muže“ a „ženy“ umožnila Gája existenci dalších typů: trans lidí, nebinárních osob ... a to už byl jen krůček k tomu, aby byly mezi původní obyvatelstvo vpuštěny i bytosti z jiných světů. Ano, již dříve bylo možno sledovat „prolínání dimenzí“, nejvíce na sklonku světlé části roku, kdy se Země ukládá k odpočinku (na přelomu října a listopadu). V tomto období se mezi lidmi pohybují duše zemřelých, a tak si tento čas lidé nazvali Dušičky nebo Halloween (sami lidé se převlékají do kostýmů, aby nebylo poznat, kdo je člověk a kdo je duch). Ovšem dnes je situace ještě zajímavější a vedle různých typů lidí a duchů je na Zemi veliké množství bytostí z jiných sfér: dračí lidé, plejádáné, démoni a také kouzelníci, šamani, čarodějové či superhrdinové...

Díky této radikální změně mohou dnes čarodějky a kouzelníci slavit ČARODĚJNÝ REJ a nemusejí už smrtelníkům vysvětlovat, že pálení velkých ohňů na konci temné části roku slouží k očistě od zlého. Provádí se magické pálení strachů, zimních nánosů, špatných vlastností či zlovyků a ne lidí (takovou hloupost mohou opravdu vymyslet jen smrtelní mudlové).

Takže od dubna 2023 je v Polance oficiálně přiznána existence kouzelnické studentské koleje SOKOLVÍR a její profesori a studenti čar a kouzel vždy 30. dubna otvírají brány čarodějného světa a na oslavu jara zvou i nekouzelnickou veřejnost do areálu TJ Sokol Polanka. Letošní slavnost začala průvodem čarodějů, který se za doprovodu čarotraktůrku přesunul od bývalé školy do areálu Sokolvíru. Tam čekaly na malé kouzelníky a kouzelnice zábavné soutěže, které připravily kolegyně ze spřátelené školy ZŠ a MŠ Polanka s hlavní kouzelnicí Ališou Kortusi; klání s lukostřelou měl na starosti Savus Kuňákus, na létající čarotraktůrce dohlížel kouzelník Pepino Kobzus, základy famfrpálu předával Harry P. Matoušekus, krocení zvíře předvedla prof. Helga Kozubová, potěchou oka bylo vystoupení mažoretky slečny Návratové. Prezentací

spolupráce a disciplíny bylo vystoupení profesorů koleje SOKOSPÁR (TJ Sokol) Nová Bělá ve skladbě Bondi; záchranu osoby z havarovaného vozidla předvedli polanečtí „vodní draci“ – dobrovolní hasiči. Před setměním proběhly malé soutěže pro děti. Všichni účastníci byli odměněni dárečky, které připravila a darovala firma Rappa s.r.o. Pak nastal pravý čas na pálení: všichni zájemci dostali čistý arch, na který si přenesli své strachy, zlovyky a jiné neduhy a tyto rituálně od sebe odpoutali. Papíry i se strachy byly po té obřadně vloženy do vatry. Vrchní profesor a správce ohně Hagrid Kozubus zapálil velkou vatru a požádal Oheň a pomocné bytosti, aby se vše spálené v dobré obrátilo... Za svitu plápolající vatry byla slavnost zakončena ohňovým tancem p. Najmanové.

SOKOLVÍR tímto děkuje výše jmenovaným i všem ostatním dobrovolným čarodějkám a kouzelníkům za skvěle odvedenou práci, milodárům za štědrost, donátorům a sympatizujícím institucím za dlouhodobou podporu činnosti.

Slovníček pojmů:

Coming out – v širším smyslu označení procesu, kdy dojde k rozpoznání, vyjevení, zveřejnění a akceptaci něčeho nečekaného (např. jiné sexuální orientace, příslušnosti k jiné identitě apod.)

SOKOLVÍR – podle vzoru Nebelvír; kouzelnická studentská kolej
Čarodějka, kouzelník – bytost, která umí pozitivně ovlivnit fyzickou realitu

Čarodějnice – neživá entita, zhmotněná zlá myšlenka, uřknutí
Mudla – smrtelník (člověk), který nemá ani kapku kouzelnické krve, ani mimořádné schopnosti

Části roku: světlá (květen–říjen)/ tmavá (listopad–duben)

Gája – z řečtiny: Země

Hypotéza Gája – vědecký model J. Lovelocka předpokládající, že Země je superorganismus, který je schopný autoregulace pomocí organismů žijících na zemi

Halloween (30. 10.) – doba prolínání světa živých a mrtvých; název vznikl zkromolením anglického „All Hallows‘ Eve“, což v překladu znamená předvečer slavnosti Všech svatých

Prolínání dimenzí – viz filmy Matrix, Zaklínač, Avengers apod.

Superhrdina – bytost, která má nějakou (z pohledu člověka) nadpřirozenou vlastnost

Pokud by někdo z vás chtěl rozšířit naše řady, dejte nám vědět...

www.sokol.polanka.cz

Za SOKOLVÍR prof. Pansofie Elhoriana



90 let Husova sboru v Polance

Je to letos již 90 let, kdy naši předkové dostavěli a slavnostně otevřeli Husův sbor v Polance. Stalo se to 6. července 1933. Církevní stavba stojí u křižovatky ulic 1. května a K vydralinám, přichozí mohou využít autobusové zastávky U Dluhoše, což místní ovšem dobře vědí.

Netřeba opakovat historii, která již byla několikrát u nejrůznějších výročí připomínána. Z nedávné doby si veřejnost vybavuje sbírky šatstva, které se zde konaly ve spolupráci s Diakonií Broumov, Noci kostelů (letos 2. června) i předvánoční koncerty. Věřící se zde scházejí k bohoslužbám, pobožnostem, biblickým hodinám a příležitostně k dalším církevním obřadům. Starají se o okolí kostela, připomínající malebnou zahrádku, ale také se lehce proměnil interiér. Kolumbárium již není u přední stěny nedaleko kněžiště, ale bylo přemístěno dozadu, vepředu byly nově umístěny biblické citáty, podsvícení kříže není plně žluté, ale lehce zabarvené domodra. Zvon, který je umístěn ve věžičce, naopak odbíjí poledne již desítky let.

Nadšení místní zakladatelské generace dalo vzniknout stavbě, která má sice navenek skromný výraz, jde o halovou stavbu se sedlovou oplechovanou střechou, završenou polygonální věžičkou s motivem kalicha a dvojitého kříže, ale svůj význam má doposud, především jako duchovní domov.

Loni byla zvolena nová rada starších, v jejímž čele opětovně stanul Ing. Pavel Král jako předseda, je také dlouholetým varhaníkem. Místopředsedou je br. Zdeněk Bílý. Dalšími členy jsou Ing. Rostislav Neuvirt, br. Antonín Mihula, ses. Vlasta Hurníková a ses. Květoslava Peterková. Stále úhledný sbor, čistý, s krásnou květinovou výzdobou, to je také jejich vizitka a přínos v dnešní době.

Husův sbor plně splňuje požadavky, které lze v obecném měřítku pojmenovat následovně: vztažnost mezi tradicí a novostí, christocentričnost (ve středu je Ježíš – jeho obraz, plastika nebo kříž), jednoduchost a prostota, otevřenost k umění, návaznost na tradici české reformace (názvy Husův sbor, symbolika kalicha), vztah k přírodě jako Božím stvoření (parky, zahrady, zeleň v okolí sboru jako jeho součást).

Jako místní farář, ale i jako biskup, jsem opravdu vděčný za toto krásné místo, kde si vyprošujeme Boží pokoj a požeňání. A vy přijměte pozvání k bohoslužbě, které se zúčastní i emeritní biskupové Rudolf Göbel a Jana Šilerová s dalšími duchovními, a to v neděli 11. června 2023 od 14 hodin. Po jejím skončení uvedeme koncert varhaníka Pavla Rybky a pěvkyně Tamary Anežky Urbánkové. Bude připraveno tablo k historii s fotografiemi kostela a pro každého přichozícího i malý dárek jako upomínka tohoto výročí. Vše podstatné zjistíte na www.nosvinov-polanka.hys.cz.

Závěrem snad lze jen shrnout, že stavba odkazuje k tomu, co je věčné a co přesahuje náš život v tomto čase a viditelném prostoru. Všemohoucí Bože, dej, abychom dokázali žít ve svornosti a vzájemném porozumění. Abychom vytvořili v tomto čase a místě společenství lásky a pokoje, k tvé cti a slávě.

Tomáš Chytil

Hospodina stále před oči si stavím, je mi po pravici, nic mnou neotřese.
Žalm 16,8

Náboženská obec Církve československé husitské
v Ostravě – Polance
srdečně zve na bohoslužby, při nichž poděkujeme za

**90 LET HUSOVA SBORU
V POLANCE**

**Neděle
11. června 2023
ve 14:00 hodin**

Liturgii povedou biskupové olomoučtí
Tomáš Chytil a Rudolf Göbel
za účasti dalších duchovních

Po bohoslužbě následuje koncert
varhaníka Mgr. Pavla Rybky a pěvkyně Tamary Anežky Urbánkové

www.nosvinov-polanka.hys.cz



DĚTSKÝ DEN

AREÁL DĚLNICKÉHO DOMU POLANKA NAD ODROU

sobota **10.6.23** od **14.00** hod.

PROGRAM:

14:00 - 14:30 - **BUBLINOVÁ SHOW** - nejlepší bublinová show v republice

Během celého dne bude probíhat v rámci dne dětí malování na obličej

14:30 - 14:50 - **OFICIÁLNÍ ZAHÁJENÍ AKCE** STAROSTOU POLANKY NAD ODROU

vystoupení dětí Mateřské školky v Polance nad Odrou

vystoupení dětí Základní školy Heleny Salichové

15:50 - 16:50 - **KLAUNSKÁ SHOW** - spousta zábavy, her, soutěží, balónků, bublin

17:00 - 17:30 - **ELECTRO BOOGIE SHOW** MISTRŮ EVROPY A VÍCEMISTRŮ SVĚTA

17:40 - 18:15 hod. - **JACK SPARROW** A JEHO TANEČNĚ-SOUTĚŽNÍ PROGRAM

18:30 - 19:30 hod. - **MAXIM TURBULENC** - MUZIKA, ZÁBAVA, SHOW A DOBRÁ NÁLADA

PO CELÝ DEN SKÁKACÍ HRAD A POUŤOVÉ ATRAKCE PRO DĚTI

Soutěže jsou pořádané oddílem Skautů z Polanky nad Odrou.



Pořadatel Školská kulturní a sportovní komise Polanka nad Odrou.



OSTRAVA!!!
POLANKA NAD ODROU



SKAUT
Polanka
nad Odrou

PROGRAM KINA RETRO STAR Červen 2023

Úterý 06.06.

Život pro samouky

nevhodný mládeži do 12 let

Hlavní postava Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v osmnácti, jenom už to nevypadá tak roztomile. Její manželství ze dne na den skončí a ona se znovu ocitne v nepředvídatelném světě randění a seznamovacích trapasů. Do toho vychovává dvě dcery, snaží se přežít životní styl své excentrické mámy a navíc jí začne radit úžasná vztahová koučka a influencerka. Do téhle chvíle měla svůj život celkem naplánovaný, ale teď se z ní stal samouk.

Začátek v 18 hodin

(délka 95min., vstupné 60,- /120,- Kč)

PRO SENIORY UVEDEME FILM ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ



Úterý 13.06.

Vstupenka do ráje

nevhodný mládeži do 12 let

Když vám dcera, která tráví prázdniny na Bali, oznámí, že se tam zamilovala a bude se vdávat, pravděpodobně skočíte na první letadlo a poletíte jí to rozmluvit. Přesně to se stalo Georgi Clooneymu a Julii Roberts v rolích šokovaných rodičů, kteří se rozhodnou zachránit svou dceru Lily před následky letní lásky. V tomto směru mají koneckonců bohaté zkušenosti. Před devatenácti lety se po podobném vzplanutí vzali, před čtrnácti lety pochopili, že to nebyl dobrý nápad, a ukončili to dobrodružství rozvodem. Od té doby se snaží jeden druhému vyhýbat, co to jde, protože vědí, že každé jejich setkání skončí hlasitou hádkou. Teď však vyhlásili dočasné příměří, aby vysvobodili svou dceru „ze spárů“ chytrého, hezkého a podnikavého domorodce, který se živí pěstováním a prodejem mořských řas. V přípravě rafinovaných pastí, jež mají jejich dcery sundat růžové brýle, jsou sice velmi dobří, žádná z nich však nesklapne tak, jak naplánovali. Co je ovšem horší, kulisy mořského ráje začínají probouzet vzpomínky na tu hezkou část jejich společné minulosti. A i když se brání zuby nehty, nebezpečí, že do toho znovu spadnou, doslova visí ve vzduchu. Tahle záchranná operace se zkrátka vyvíjí naprosto nečekaně.

Začátek v 19 hodin

(délka 104min., vstupné 120,- Kč)

Úterý 20.06.

Invalida

nevhodný mládeži do 12 let

Divoké devadesátky. Šustřákové soupravy, pestrobarevná saka, velké kazetáky, videopřehrávače, kýchovitá techno hudba, videopůjčovny na každém kroku, nové společenské poměry, záplava různých podvodníků, začínající organizovaný zločin. V této době a prostředí anonymního maloměsta se odehrává příběh Laca, na svou profesi hrdého údržbáře místního muzea, který se kvůli své výbušné povaze ocitá v nesprávném čase na nesprávném místě a po setkání s drsnými podvodníky skončí na vozíku. Když pak zjistí, že spravedlnost je nedosažitelnou utopií, rozhodne se vzít věci do vlastních údržbářských rukou. Začíná pomsta, jakou jste ještě neviděli. A poznáte přátelství, jaké by vás ani nenapadlo. Začátek v 19 hodin

(délka 108min., vstupné 100,- Kč)



Úterý 27.06.

Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství

mládeži přístupno

Rozzlobit některého z bohů ve starověkém Řecku rozhodně není dobrý nápad. A stárnoucí slavný hrdina Jason právě pořádně naštvou samotného boha moří Poseidona. Zvědavou a neposednou myšku Pattie a jejího neohrabaného kočičho kamaráda Sama tak čeká hodně nebezpečný úkol. Po boku Jasona, jehož město hrozí Poseidon zničit, musí čelit nejnebezpečnějším tvorům mytologie.

Začátek v 18 hodin

(délka 95 min., vstupné 100,- Kč)

Promítání filmů je dotováno z rozpočtu
Městského obvodu Polanka nad Odrou

www.retro-star.cz



Mgr. Jaroslav Žák
Jednatel společnosti
zak@ringfotovolt.cz

**Instalace fotovoltaické
elektrárny na Váš rodinný
dům do 2 měsíců.**

**Garance vyřízení dotace z programu
Nová Zelená Úspora 2030.**

**Zajištění připojení FVE na distribuční
soustavu.**

Vaše bezpečnost je pro nás důležitá

**Po předložení inzerátu z Polanského
zpravodaje do 30.6.2023 instalace
Odpojovače pod každý FV panel**

ZDARMA!

VÍCE NA:
www.ringfotovolt.cz
office@ringfotovolt.cz



dv polanka

**DRUŽSTVO VLASTNÍKŮ PŘIJME
PRACOVNÍKY DO ŽIVOČIŠNÉ VÝROBY.**

Požadujeme odpovídající zdravotní stav
a dobrou pracovní morálku.

Nabízíme nadprůměrné měsíční ohodnocení,
stravenky, 13. plat, příspěvek k penzijnímu spoření
a další benefity.

**Zájemci se mohou informovat osobně
v kanceláři ředitele družstva
nebo na telefonním čísle 602 796 615.**



www.dvpolanka.cz

**KOSMETIKA ALENA
VÁS ZVE**



**NA RELAXAČNÍ KOSMETICKÉ MASÁŽE
OŠETŘENÍ A ČIŠTĚNÍ PLETI
DEPILACI
BARVENÍ OBOČÍ A ŘAS**

KONTAKT NA OBJEDNÁNÍ
TEL: 724 276 534
www.kosmetika-alena.cz
POLANKA N. O. - JANOVÁ

UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE 10.7.2023



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - periodický tisk územního samosprávného celku - Vydává městský obvod Polanka nad Odrou Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249
Redakční rada: Mgr. Jarmila Urbánková, Mgr. Emil Morav, Pavel Bochnia, Pavel Galla . Příspěvky zasílejte na e-mail: zpravodaj@polanka.cz.
Preferujete-li tištěnou formu nebo chcete inzerovat, doručte příspěvky na adresu ÚMOB Polanka nad Odrou, 1. května 330, 725 25 Ostrava-Polanka nad Odrou, tel.: 599 425 101.
Kontaktní údaje pro zadávání inzerce: posta@polanka.ostrava.cz, tel.: 599 425 104.